



快乐假期

社区托管班,爱了!



暑假来了,家长上班,孩子没人带,要是有个社区托管班那就太方便了!

你想要的社区托管班,黄陵县桥山街道就有了。

上周,走进黄陵县桥山街道梨园社区的爱心托管班,小学班的孩子按照桌子分别围坐在旁边,正在安安静静地学习,身穿红色马甲的志愿者守护在一旁,维持着秩序,需要时还承担着临时教师的职责。穿过走

廊和会议室,幼儿班的孩子有的在玩玩具,有的在志愿者的带领下玩游戏,他们玩得不亦乐乎。

胡娇娇是这个爱心托管班的主要负责人,她介绍说,去年社区工作人员在走访时,听到很多双职工家庭和外来务工家庭反映,假期孩子没去处,带到单位不方便,放在家里不安全,回来就和单位商量解决这个问题,最后决定开办社区爱心托管班。托管班的

老师主要是社区工作人员,还有一部分爱心志愿者。今年的托管班从7月20日开班,公告发布当天就报满了30人,后来不得已还增加了10个名额。

“我们夫妻俩白天都要上班,两个孩子在家,姐姐照顾弟弟,姐姐也才10岁。得知社区托管班招生,我赶紧给孩子报了名。”家长蔡家梅感激地说,“这回可以安心工作了。”

家长杨丽表示,给孩子报了托

管班,一开始也是各种不放心。后来发现孩子去了之后非常开心,连周末都吵着要去托管班找小朋友玩。这么高的积极性让她和丈夫更加认可这个托管班。

胡娇娇说,最近托管班的老师们正在策划排练节目,虽然只是临时的假期托管服务,但还是会想尽办法让孩子们过得有滋有味。

(记者 樊江江 通讯员 李刚)



悦读悦享

《外婆的道歉信》:

关于爱和原谅的故事



这是一个关于爱、原谅和守护的故事。《外婆的道歉信》是巴克曼的第二本小说,在各国都取得了巨大成功,巴克曼因此成为2016年瑞典年度作家。他出生于瑞典,以撰写博客和专栏起家。

《外婆的道歉信》讲述了七岁的爱莎有个古怪又疯狂的外婆,会埋伏雪堆里吓唬邻居,会半夜从医院溜走带爱莎翻进动物园看猴子,用彩弹枪射击销售员,会对警察先生扔屎球……这个到处惹麻烦的外婆却是爱莎唯一的朋友,也是她心中的超级英雄。不管什么情况下,外婆都会站在爱莎这一边,为了她去跟全世界拼命。

后来,外婆不幸得了癌症去世,留给爱莎一项艰巨的任务——将外婆的道歉信送给她的九个邻居。收信人包括一只爱吃糖果的大狗,一个总在不停洗手的怪物,一个爱管东管西的烦人精和一个酗酒的心理医生。这一趟送信之旅让爱莎渐渐发现:外婆和邻居们的故事,比她听过的所有童话都更加精彩。

2020年我第一次读到这本书《外婆的道歉信》,一拿到这本书,我如饥似渴地通篇阅读,享受了一番跟以往完全不同的阅读感受,一会哭一会笑。读着读着,忍俊不禁的情节能让人大笑的时候眼眶又泛着酸酸的泪水。

爱莎是一个与众不同的七岁女孩,父母离异,现实世界里的爱莎是孤独的。她聪明,爱看书,也爱天马行空。这样的她在所有七岁“即将八岁”的孩子中成了另类。因为她的与众不同经常遭到高年级学生的欺凌,她们追打爱莎,也许因为她带了一条古怪的围巾,也许根本就没有什么理由,幸运的是生活中爱莎拥有一个爱她的外婆。这本书更像是一个童话故事,温馨,有创意。但又讲出了许多现实的让人无可奈何的现象。幸运的是,我们能够从中懂得些东西。

爱莎的外婆是另类的,是“功能失调”的超级英雄!外婆讨厌墨守成规,关于外婆的每件事都让人既好气又好笑。就是这样的外婆,无条件爱着爱莎,让爱莎的生活不那么黑暗,有一缕暖阳。爱莎是幸福的,因为有爱。外婆是这么一个人,她永远接受你的一切想法并欣赏和认同它们;她像一支军队般愿意成为你无比坚实的后盾;她会为了赶走你的噩梦而构筑一个新的国度;她那么酷那么可爱,那么无所不能又对你那么好,说真的,你没办法不爱她。还有一千一万个理由,让你觉得你做不到不爱她,这就像书中的爱莎一样。

外婆是爱莎心目中的超级英雄,但是超级英雄也会有离开的一天。外婆留给了爱莎一项艰巨的任务——让爱莎把道歉信送到地址上的每个人。爱莎也责怪过外婆的离开,但她也最终释然。但无论怎样,外婆都是她生命中最有分量的人。她让爱莎有生活的希望与力量,用开阔的眼界去看待这个丰富多彩的世界。外婆在某个和煦的春日离开了,但是在那些被外婆帮助过的人心中,外婆一直都在。这是一本有力量的书。读完后,我想,每个人的生命中都会有一个超级英雄,像外婆一样。

同时在爱莎与外婆的故事中,我也汲取到了希望与力量。我们要珍惜自己的超级英雄,在他们的守护下成长,去做一个与众不同的人。春光和煦,微风轻拂。要永远带着希望,包容看这个世界。相信自己,永远有爱与被爱的勇气。

未来,在爱莎的世界里永远有包容与力量,在她的世界里外婆永远在。

外婆说,要大笑,要做梦,要与众不同。人生是一场伟大的冒险。

(延安中学初2023届2班 赵甜蕾 指导教师 刘媛)



暑假手记

参观海洋公园



暑假,爸爸妈妈带着我和姐姐去参观西安曲江海洋极地公园。

刚进去,我兴奋地到处跑,看啥都是新鲜的、稀奇的!那些远古生物化石,动物标本,有些只在电视上见过。在海底隧道看到了各种各样、形态各异的鱼,也认识了好多以前从没见过得鱼,仿佛自己就在海底。海洋馆那些珍稀的鱼、美丽的珊瑚、漂亮的水母,让我有一种想带回去两只的冲动,最有趣的是我们戴上3D眼镜观看电影《海洋世界》,那些可爱的海洋生物,尤其是小海龟,可爱极了!它就像在我的头顶游来游去,有时候会不由自主地吓一跳。

我们在极地馆还看到了懒洋洋的北极熊和可爱的企鹅,听说它们住的地方都有专门的空调,要不然它们可热得受不了。

海豚表演时间到了,我已经迫不及待地想观看了,我们迅速走进海豚馆,坐在观众席上,不一会儿表演就开始了,先是海狮上台对大家的到来表示热烈的欢迎,接着表演了顶球、握手、鼓掌、转圈等才艺。然后,海

豚上场表演了高空顶球、跳跃、翻滚、队形、算术,它们还和饲养员一起表演了海豚骑士,海豚真是太聪明太可爱了!听听观众们的掌声和欢呼声就知道它们的表演有多精彩了!听姐姐说她小时候来海洋馆观看海豚表演还被选中幸运观众,上台和海豚互动,海豚小姐还亲吻了她!我真是羡慕又嫉妒,今天也选幸运观众了,可惜不是我!

最后,我和姐姐还亲自喂食了吃奶鱼和海豹,吃奶鱼就像一个个特别小的小婴儿,吮吸着奶瓶里的“奶”,一条吃奶鱼竟然还“叼”走了一个小朋友手里的奶瓶。喂食海豹就更有趣了,姐姐边用手边比划边说:“转圈,转圈,转个圈就给你吃。”没想到海豹真的就转圈了,惹得观看的人哈哈大笑,于是,我也学着姐姐的样子给海豹喂食。

参观结束,该回家了,我要赖皮,怎么都不想走。爸爸妈妈说,只要我好好学习,以后放假还可以再来玩。真期待下一次!

(柳林小学三年级4班 成添 指导老师 薛玉梅)



萌芽秀场

童画童趣为十七运喝彩



《喜迎十七运》 五年级(3)班 艾子越



《奔跑吧》 四年级(4)班 陈玉娟



《安居乐业》 四年级(2)班 张乙文

十七运正在如火如荼地进行,正在假期里的孩子们也在关注这一切。这不,上周,宝塔区柳林镇中心小学就开展了一场“小手绘省运 童心迎盛会”优秀绘画比赛。目的就是引导孩子们关注省运会、了解省运会、参与省运会,丰富他们的假期文化生活。

这场绘画比赛,柳林小学一至六年级的学生全部参加,他们用充满童趣的画作,为省十七运的顺利举办加油助威,营造“精彩省运,美好生活”的浓厚氛围。瞧!一幅幅充满童趣的画作,丰富的色彩、巧妙的构图、不同的绘画风格,孩子们用自己稚嫩画笔,表达了自己对省运会的热切期盼和美好祝福。

学校教学处副校长刘舒霞说,此次活动不仅为孩子们提供了一个展示自己的平台,激发了孩子们的艺术创作热情,还给每一位孩子心中都埋下一颗积极乐观、健康向上的种子,相信他们都能成为更好的自己!

(记者 樊江江 通讯员 韩艳)



最美

摆摊小姑娘,赞了!

暑假的吴起县双拥广场,最近经常能看到一位十四五岁的小姑娘,她一边售卖着自制花朵气球、儿童手持泡泡棒、闪光波波球等小玩具,一边照顾着旁边的两个小妹妹。摆摊的小姑娘名叫张佳玲,是吴起县第二中学初三的学生。因为爸爸妈妈都是农民,现在都在吴起县城打工,看到他们平时挣钱不容易,懂事的张佳玲放假前就早早地规划好了自己假期里的“摆摊”生活。

摆摊挣钱,能贴补零用;摆摊时间自由,能同时照顾两个妹妹。这是张佳玲给自己的摆摊理由。

“从摆摊以来,我和妹妹都体验到了生活的不容易,感受到劳动的意义。其实,这

中间也有非常多的乐趣,算是给自己增加生活见闻吧。”张佳玲一边熟练地编制着气球花朵,一边开心地说。

(记者 樊江江 通讯员 齐玉)

